



ПРАВДА

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№47 (30109)

6-7 мая 2014 года

Цена свободная

День Великой Победы

9 мая ЦК, МГК КПРФ и Общероссийский штаб протестных действий организуют шествие и митинг в честь 69-й годовщины Победы СССР над фашистской Германией.
Сбор участников — в 11.00 на Страстном бульваре (станция метро «Чеховская»).
Начало движения — в 12.00.

Солидарность — наше оружие

От Москвы до самых до окраин страны прошагал любимый народом праздник Первомай — под звуки Гимна Советского Союза, под шорох красных знамён, под дорогим сердцам миллионов девизом «Мир! Труд! Май!». В наши дни Первомай — это праздник борьбы трудящихся за попираемое буржуазными властями право народов на достойную жизнь по законам социалистического братства. Об этом говорили участники многочисленных массовых акций, проведённых коммунистами и их сторонниками, к этой борьбе призывали первомайские лозунги: «Да здравствует народная власть!», «Да здравствует социализм!», «Да здравствует солидарность трудящихся!».



Тревожный Первомай

ОКтябрьская площадь в Москве, где обычно собираются участники первомайских шествий КПРФ, на сей раз встретила манифестантов оштрафованных стандартными табличками сообщая о том, что некое ООО «ПЕЛИСЕР» ведёт здесь «капитальный ремонт транспортного тоннеля Октябрьский». Подумалось: не очередной ли это трюк Кремля, желающего воспрепятствовать праздничному шествию граждан? Ведь в былые годы пол-Москвы покрывали разного рода внезапно возникающими стройками — лишь бы не допустить манифестаций в центре.

«Власть и собственность — народу!» — таким было основной лозунг первомайского шествия КПРФ, в котором приняли участие более 10 тысяч человек. Каждый — со своими тревогами и надеждами, проблемами и победами. Яркими пятнами знамен — от флагов КПРФ до флагов Одессы, Луганска и Донецкой народной республики — выделя-

лась делегация Раменского района Московской области. В колонне — много молодых людей в чёрных футболках с надписью кириллической вязью: «Русские не сдаются!» Так представители Раменской организации КПРФ и комсомола выразили свою солидарность с жителями юго-востока Украины и их борьбой против киевской хунты, которая силой оружия пытается поставить на колени свободолюбивый народ Донбасса.

«Мы должны всему миру продемонстрировать наше единство, силу и поддержку Донбассу», — говорил первый секретарь Раменского районного отделения КПРФ, депутат Мособлдумы Олег Емельянов. — Мы протестуем против геноцида русскоязычного населения Украины.

Яркие, звонкие лозунги на испанском, английском и русском языках скандировали в колонне представительницы Международной демократической федерации женщин. — В эти дни в Москве проходила между-

политиков. Из важнейших всероссийских инициатив, которые мы активно поддерживаем, назову инициативу сделать 6 июня (день рождения А.С. Пушкина) государственным праздником — Днём русского языка. Уверен, что такой праздник объединит все народы, населяющие многонациональную Россию.

Организующая сила печатной трибуны

В ЧЕРЕДЕ светлых майских дат особое место по праву принадлежит дню 5 мая. В этот день 102 года назад вышел в свет первый номер газеты «Правда», ставшей главной политической, революционной трибуны ленинской партии в борьбе за свержение в России власти самодержавия и буржуазии, а после победы Октября — за становление на российской земле могучей социалистической державы рабочих и крестьян — СССР. Вещи в нашу жизнь как День советской печати, он стал настоящим праздником для всех выходящих в стране газет и журналов, для миллионов читателей.

Силы, пришедшие к власти в стране после контрреволюционного переворота 1990-х годов, приложили, казалось, максимум усилий для того, чтобы уничтожить коммунистическую и левопатристическую прессу, несущую в массы слово правды о происходящем в стране. Но все эти попытки завершились провалом. В неимоверно трудных условиях, благодаря активной поддержке читателей, устояли «Правда» и «Советская Россия». А вскоре одна за другой стали возрождаться и основываться заново газеты региональных и местных организаций КПРФ. Их преследовали, доносили всевозможными санкциями, нередко запрещали печатание в местных типографиях, не обходясь и без запугивания, а то и попытки подкупа журналистов.

Но голос правды о реальной жизни народа, голос социального протеста упрямо пробивался и пробивается сквозь плотную завесу официальной лжи и показного благополучия. И сегодня коммунистическая пресса в центре и на местах всё ярче, убедительнее проявляет себя как серьёзное оружие партии в борьбе за права и интересы людей труда, за победу народолюбивой и социалистической России.

Трагедия Одессы требует возмездия

Заявление Президиума ЦК КПРФ

Жуткое массовое убийство людей в Одессе, совершённое фашистами из «Правого сектора», до сих пор остаётся нерасследованным. Более того, под давлением нацистов-бандеровцев из под стражи освобождены десятки участников этого гнусного преступления.

Всё это подтверждает истинную сущность режима, воцарившегося в Киеве. Это откровенная диктатура олигархии, готовой на любое злодеяние, дабы сохранить для себя возможность и дальше грабить Украину.

КПРФ гневно осуждает это очередное преступление и требует от международного сообщества и прежде всего — от США и их союзников по НАТО немедленно прекратить поддержку незаконного киевского режима, начавшего войну против собственного народа.



Встреча на крымской земле

4 МАЯ начался рабочий визит лидера КПРФ Г.А. Зюганова в Республику Крым и город Севастополь.

В программе визита лидера КПРФ — встреча с жителями полуострова и партийным активом, с руководством Крыма и Севастополя. Также Г.А. Зюганов примет участие в праздничных мероприятиях, посвящённых 70-й годовщине освобождения Крыма от немецко-фашистских захватчиков.

Руслан ТХАГУШЕВ. Пресс-служба ЦК КПРФ. Подробности — в следующем номере.

Фашизм не пройдёт!

В МОСКВЕ у посольства Украины 4 мая прошёл пикет скорби по жертвам геноцида, организованного самозваными властями Киева. В ходе акции депутатом Госдумы А.В. Потаповым было оглашено заявление активистов коммунистов и общественности Москвы.

Курьер новостей

Вот так новоселье... СОЧИНСКИХ сирот заселили в многоэтажную новостройку микрорайона Дагомыс, где нет ни отопления, ни канализации. Вода и свет есть, но городские службы грозятся их отключить — говорят, якобы они подведены незаконно.

Солидарность — наше оружие

Тревожный Первомай

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но вот колонны демонстрантов вышли на Театральную площадь, где у подножия памятника Карлу Марксу установлена трибуна предстоящего митинга, украшенная лозунгами: «Да здравствует 1 Мая», «За солидарность трудящихся». Визу перед трибуной выстраиваются члены делегации Всемирного женского демократического движения.

Открывая митинг, заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый секретарь МКГ КПРФ Валерий Рашкин отметил, что в 142 странах мира отмечают Первомай как день солидарности трудящихся. В одних странах мира — это светлый праздник, в других, где права трудящихся угнетаются, — это день борьбы. В 86 странах этот день является выходным. В России это и праздничный день, и день борьбы за права трудящихся и всего народа, за социальную справедливость.

Затем слово взял лидер народно-патриотических сил России, Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

— Дорогие друзья, уважаемые товарищи! На знамени сегодняшнего праздника написано: «Мир! Труд! Май!» Мир всегда олицетворяла женщина, её обаяние, красота, её материнская ипостась. Не случайно на нашем празднике присутствуют представительницы Международной демократической федерации женщин (МДФЖ).

Прошёл год с прошлого Первомай, и в мире многое изменилось. Главным оружием, которым защищается простой человек от насилия олигархии и капитала, является солидарность. Благодаря нашей солидарности и солидарности государств-патриотических сил в этом году трудящиеся и наши братья в Крыму и Севастополе показали образцы демократизма и на всенародном референдуме проявили единую волю и желание воссоединиться с матерью-Родиной, Россией. Давайте поблагодарим их за мужество и солидарность и поздравим севастопольцев и крымчан с тем, что они сегодня вместе с нами отмечают Первомай! Ура Севастополю и Крыму!

Наша солидарность защищает братский союз славянских народов. Сегодня Америка и НАТО пытаются заткнуть нож в сердце славянского мира. Уж их набёбкини, пять министров-нашестов хозяйничают в Киеве — матери городов русских. Но заявляю: солидарность наших народов, солидарность трудящихся не позволит распоясаться этим вандалам. Мы сегодня заявляем о

своей искренней солидарности с юго-востоком Украины и всей трудовой Украиной. Да здравствует солидарность братских славянских народов!

Три опасности нависли над миром и нашими народами. Первая и главная — это социальное расслоение. Сегодня один процент богатеет в России владеть тремя четвертями национального богатства. Такого безобразия нет ни в одной стране. Российская олигархия не просто «отвалялась», она демонстрирует всему миру ту наглость, с которой она захватывала народную собственность. Но сколько верёвочек ни вить, конец будет. Мы заявляем российской олигархии, что патриотический союз и КПРФ всё сделают для того, чтобы вернуть собственность народу и государству. Недр, земля, главные ресурсы будут работать на всех тружеников России. Да здравствует солидарность во имя народной собственности!

Вторая опасность связана с тем, что пытаются нас, русских людей, посорить с братским украинским народом. Но мы никогда не допустим этого. Здесь, на нашем главном митинге, мы заявляем трудовой Украине: братья, друзья, мы вместе с вами! Мы вместе с вами боролась и побеждали фашизм. В этом году исполняется 70 лет освобождению братской Украины и братской Белоруссии. Мы вместе с вами прорывались в космос и строили лучшие предприятия. Мы вместе с вами ковали стратегический паритет. Да здравствует солидарность наших великих народов!

В последнее время президент Путин проявляет больше реализма. Но мы категорически против политики, которую проводит его правительство в области финансов, экономики, науки и образования. Поэтому мы заявляем: те, кто руководят в правительстве финансами и экономикой, наукой и образованием, сельским хозяйством, должны уйти в отставку!

Мы предложили стране программу вывода из кризиса, новой индустриализации и промышленной политики. Мы предложили свой закон «Образование для всех». Мы идём на очередные выборы с чёткой программой. Она уже одержала верх в третьем по численности населения городе страны и главным научном центре Сибири — Новосибирске: наш кандидат Анатолий Локоть победил на выборах мэра.

Для нас очень важно восстановить порушенное братство всех народов нашего бывшего единого Отечества. Мы солидарны с братскими народами всего Союза. СКП—КПСС активно ра-

ботает, защищая интересы трудящихся на всём пространстве бывшего СССР. В этом году мы провели пленум по депутатской вертикали. В ближайшее время рассмотрим социальную программу. А осенью проведём пленум, посвящённый рабочему классу и усилению нашего влияния в трудовых коллективах. Всё это вместе взятое позволит партии укрепить позиции и возглавить широкий фронт национально-освободительной борьбы за создание правительства народного доверия, правительства национальных интересов.

Свою речь Геннадий Зюганов завершил словами: «Да здравствует народная власть! Да здравствует социализм! Да здравствует солидарность трудящихся!» — поддержанными участниками митинга мощным троекратным «Ура!».

По сложившейся традиции сразу после выступления прямо на трибуне митинга Геннадий Зюганов вручил билеты членам КПРФ и ЛКСМ группе юношей и девушек.

Затем слово взяла вице-президент МДФЖ Скеви Кукума. Она сказала, что для её организации большой честью является возможность отметить Первомай вместе с трудящимися России на площади в Москве. Это такой праздник, который закалил миллионы рабочих, мужчин и женщин в их борьбе за свои права.

В своём выступлении руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Андрей Клычков обратил внимание на то, что через четыре месяца в столице пройдут выборы в городскую Думу. Это очень важный рубеж. Сегодняшняя Мосгордума — это клуб 32 бизнесменов и трёх членов КПРФ, которые не дают ни безмятежно спать. Эти бизнесмены постоянно уверяют москвичей в том, что в столице очень хорошо живётся человеку труда, рассказывают сказки о достижениях. Что же это за достижения? Вместо решения дорожных проблем прокладываются велодорожки, вводятся платные парковки. Вместо строительства социального жилья для простых москвичей возводятся элитные дома для нумеровщиков. Вместо социальных магазинов — элитные супермаркеты. Нужны ли такие реформы москвичам? Нет! Развернуть правительство столицы в сторону большинства жителей можно, если в Мосгордуме большинство будет не за бизнесменами, а за фракцией КПРФ. Сегодня у КПРФ есть альтернативная программа для Москвы, которая превратит столицу из города для богатей в город для жизни большинства граждан. Эту

альтернативу представляет список кандидатов в депутаты Мосгордумы от КПРФ, список Зюганова. В него вошли рабочие, инженеры, врачи, люди, которым не всё равно, что будет происходить в городе.

Председатель профсоюза работников текстильной промышленности Московской области Нина Веселова заметила, что Первомай для профсоюза — праздник особенный. Профсоюз постоянно выступает за укрепление уз солидарности, за социальные гарантии и защиту трудящихся. Следствием негативных экономических реформ стало уничтожение многих социальных завоеваний российских трудящихся и в оплате труда, и в его безопасности, в медицинском обслуживании. Экономические реформы привели к закрытию предприятий и росту безработицы, которая оставила многие семьи без средств существования. Профсоюз текстильщиков вёл немало предложений по улучшению положения в отрасли, но власти их не услышали. Выход один — добиваться отставки правительства Медведева. Текстильщики эту инициативу КПРФ всемерно поддерживают.

От имени рабочих Москвы на митинге выступил водитель ГУП «Волосток» Александр Суслин. Он подчеркнул необходимость создавать независимые профсоюзы, которые перетянут в свои ряды всех честных тружеников, кому уже надоело прикрываться властями и работодателями профбюрок.

Депутат муниципального собрания московского района Лефортово Павел Тарасов заявил, что наступление капитализма на права трудящихся России продолжается, и особенно отчётливо это видно в Москве. В городе происходит резкое имущественное расслоение. В районе Лефортово уничтожаются такие предприятия, как флагман металлургии завод «Серп и Молот», продана под застройку элитным жильём, торгово-развлекательными центрами территория научно-исследовательского института приборной автоматики. Внешняя московская власть превращает столицу в город для богатей. Чтобы сломить эту тенденцию, надо менять власть в Москве, России и возвращать страну на путь социализма.

Мысли, высказанные в выступлениях с трибуны митинга, вошли в его единодушно принятую резолюцию. В ходе митинга перед его участниками выступили детский хор, лауреаты пенсионных конкурсов братья Олег и Константин Паскаль, певец из украинского города Луганска Валентин Калинин, народный артист России Сергей Головушкин, который в этом году отметил 45-летие творческой деятельности.

Александр ДЬЯЧЕНКО, Валентин СИМОННИН.

Встречи друзей-единомышленников

В МОСКВЕ находилась делегация органа Центрального Комитета Коммунистической партии Вьетнама газеты «Нян зан». Её возглавлял главный редактор центрального издания КПВ, член ЦК КПВ Нгуен Хью Туан. Делегация была принята первым заместителем Председателя Центрального Комитета КПРФ И.И. Мельниковым. Между гостями и И.И. Мельниковым состоялся тёплый товарищеский бесед. Её участники обменялись опытом идеологической работы братских партий, обратив особое внимание на роль партийной печати. В беседе принял участие член Президиума ЦК КПРФ, главный редактор газеты «Правда» Б.О. Комоцкий.

Делегация журналистов главной партийной газеты Вьетнама посетила редакцию «Правды» — орган Центрального Комитета КПРФ. У этих творческих коллективов давние товарищеские отношения. В ходе встречи состоялся деловой обмен мнениями между главным редактором «Правды», членом Президиума ЦК КПРФ Б.О. Комоцкий и главным редактором «Нян зан», членом ЦК КПВ Нгуен Хью Туаном. Было уделено значительное внимание укреплению дальнейшего сотрудничества между двумя изданиями. В беседе приняли участие журналисты обеих партийных газет.

Встреча ещё раз продемонстрировала, что «Правда» и «Народ» (так переводится на русский язык название главной вьетнамской газеты) едины.

(Соб. инф.)

Праздник труда не отменить!

Защитить человека труда и бороться за свержение власти капитала призвали коммунисты Киргизии, собравшиеся в Бишкеке на первомайский митинг. Провозглашённые в ходе акции лозунги чрезвычайно актуальны для республики, являющейся одной из самых бедных на постсоветском пространстве.

ПРЕОБЛАДАЮЩИМ ЦВЕТОМ утром 1 мая у памятника В.И. Ленину в центре Бишкека был красный — это коммунисты вышли на митинг со знамёнами и транспарантами. «Скажем «Нет!» насилью и эксплуатации!», «Слава труду!», «Народ — источник власти!» — такие призывы сохранили свою актуальность в XXI веке. Окунывшись в историю, мы вспоминаем, что в 1917 году в России и Украине, который в этом году отметил 45-летие творческой деятельности.

Федерация профсоюзов республики пошла на попятный. В итоге Партия коммунистов Киргизии (ПКК) провела митинг на традиционном месте — у памятника Ленину. Митинг открыл секретарь ЦК ПКК Шерали Эмембердиев, заявивший, что 1 Мая остаётся одним из любимых в народе праздников, символом борьбы за права трудящихся. Он напомнил, что в июле исполнится 125 лет с того дня, когда Парижский конгресс II Интернационала объявил 1 мая Днём солидарности рабочих всего мира. По словам народного писателя Киргизии Калканбая Ашымбаева, молодые люди республики страдают от безработицы, вынуждены соглашаться на низкооплачиваемый труд либо уезжать на заработки за границу. Поэтому ценным является советский опыт, когда рабочий класс был элитой общества.

Коммунист Игемберди Давранов, проживающий последние несколько лет в Новосибирске, рассказал о победе на выборах мэра города кандидата от КПРФ Анатолия Локотя и призвал членов ПКК следовать примеру новосибирских партийцев.

В завершение митинга новым членам ПКК вручили партийные билеты. Коммунисты Киргизии продолжают находиться в авангарде борьбы за права простого народа и отстаивать интересы трудящихся страны.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Коммунисты не позволяют унижать народ

От Арки Победы на центральной площади Кишинёва до монумента «Освобождение» прошла грандиозная первомайская манифестация молдавских коммунистов и их сторонников.

В ШЕСТЬМИИ и последующем митинге возле памятника «Освобождение» приняли участие десятки тысяч людей. Они шли с кумачовыми флагами, скандировали: «Молдова!», «Долой правительство!», «Мир! Труд! Май!», «Фашизм не пройдёт!», «Пока мы едины — мы непобедимы!» И была глубокая символика этого движения: человек в военной форме прошёл по площади — к будущему, от победы над историческим фашизмом — к будущей победе над современной его разновидностью, и наконец, к освобождению родины от нынешней «коричневой чумы».

На митинге была принята резолюция. Мы, говорится в ней, протестуем против уничтожения молдавской государственности, против подавления гражданской свобод, против колониальной политики социального унижения большинства молдавского народа, против антиконституционного правления криминально-олигархических группировок, силой удерживающих государственную власть и сформировавшихся в стране режим демократической коррупции, против агрессивной политики власти по разделению молдавского народа на непримиримых «сторонников Запада» и «сторонников Востока», против попыток посеять межнациональную рознь и гражданское противостояние, против милитаризации Республики Молдова, втягивания народа страны в новый братоубийственный конфликт на Днестре, против планов внутренней колонизации дестабилизации, вынуждаемых режимом.

И, как всегда, коммунисты вновь предложили обществу созидательную альтернативу по выходу из тяжёлого кризиса: только что принятый проект

предвыборной платформы Партии коммунистов Республики Молдова (ПКРМ) с предстоящим в ноябре нынешнего года парламентскими выборами «Неподкупная власть — Достойная жизнь — Новая Молдова!» Тысячи экземпляров документа уже распространяются по городам и районам республики — ПКРМ предполагает его всенародное обсуждение. На первомайском митинге этому был дан старт. Самые принципиальные вопросы развития страны — внешнеполитического выбора, подписания тех или иных стратегических обязательств перед международными финансовыми структурами, изменения внутреннего устройства страны — должны решаться исключительно на общенациональных референдумах, считают молдавские коммунисты. Они убеждены, что республике не нужно соглашение с ЕС, которое в спешке подписано местными олигархами. Молдавии необходимо такое соглашение, которое будет устраивать весь народ, включая Приднестровье, на самую долгую перспективу. А значит, подобный внешнеполитический вектор должен быть также определён всенародно, на референдуме.

— Где из 1,1 миллиона граждан Республики Молдова сегодня работают порядка 800 тысяч человек? — задал вопрос на митинге лидер ПКРМ Владимир Ворони. И сам же ответил: — В России. Мы должны здраво смотреть на эти вещи! Первомай в столице Молдавии завершился концертом с участием известных ансамблей «Земляне» и «Песняры».

(Соб. корр. «Правды»). г. Кишинёв.

Принято единогласно

1 мая в честь Дня международной солидарности трудящихся в городе не было никаких шествий по Невскому проспекту и митинг на Исаакиевской площади, организованные Санкт-Петербургским городским отделением КПРФ.

В колоннах коммунистов по главной магистрали города на Неве прошли активисты Ленинского комсомола РФ, Российско-белорусского братства, ВСД «Русский Лад», профсоюза «Наше право», Союза советских офицеров и других общественных организаций.

Перед участниками митинга КПРФ выступила первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ, член ЦК КПРФ О.А. Ходунова, подчеркивая важность объединения усилий трудящихся в борьбе против всевластия капитала, необходимости незамедлительной смены курса и перевода страны на рельсы социалистического развития.

Народный артист России и Украины, депутат Госдумы, член ЦК КПРФ В.В. Бортко в своём эмоциональном выступлении поддержал возвращение Крыма в состав России.

г. Санкт-Петербург.

В едином строю за права рабочих

Краснознаменная колонна в Калуге стартовала от площади Победы, далее прошла по улицам Кирова и Ленина к площади Ленина. В шествии по центральным улицам города и митинге приняли участие калужские коммунисты, Ленинский коммунистический союз молодёжи совместно с движением «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», РУСО, «Всероссийский женский союзом — «Надежда России», общественной организацией «Дети войны», Советом рабочих и служащих города, другими патриотическими организациями.

Митинг открыла и вела первый секретарь Калужского горкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Калужской области М.В. Костина. Участники митинга приняли резолюцию, в которой потребовали от власти принять решительные меры в защиту прав рабочих и служащих предприятий Калужской области.

г. Калуга.

На митинг всей семьёй

В Хабаровске празднование красного Первомай началось на площади В.И. Ленина. К началу праздничного митинга весь периметр площади был оцеплен полицией, и все желающие встретиться День международной солидарности трудящихся были вынуждены несколько раз пройти через полицейские проверки металлоискателями, а некоторых граждан вообще пытались не пустить на митинг. И всё — «ради безопасности». Между тем на Комсомольской площади, где проходил митинг «Единой России» и профсоюзов, подобных «мер безопасности» принято не было. Странная получается безопасность!

Однако, несмотря на сильное желание властей предотвратить массовое митинг, этого сделать не удалось. Среди его участников можно было встретить и молодые семьи, и людей постарше.

На митинге выступили представители разных возрастов и профессий, объединённые одним — коммунистической партийностью и чувством солидарности в борьбе за интересы трудящихся. Первый секретарь Хабаровского крайкома КПРФ А.П. Громов в своей речи охарактеризовал современную политическую обстановку и определил цели, которые стоят перед партией и всеми прогрессивными силами.

Хабаровский край.



Идёт трудовой Крым

Торжественное шествие состоялось на центральной площади Симферополя. Руководство и партийный актив Крымского регионального отделения КПРФ возложили цветы к памятнику В.И. Ленина. Затем коммунисты и их сторонники праздничной колонной прошли по улицам города, возложив цветы к легендарному танку Т-34.

Наш праздник — Первомай ненавиден классу эксплуататоров и кланам коррумпированных чиновников, казнокрадов, бандитов и национал-фашистов, но дорог людям чести и доброй воли, всем тем, кто хранит страну. Ещё недавно мы гордились своей великой социалистической Родиной. Советская власть была залогом уверенности в завтрашнем дне, добре, социальной справедливости. И Первомай приходил в

дома советских людей прекрасным, светлым, весенним праздником — праздником свободных граждан.

Сейчас, когда произошла реставрация капитализма, Первомай становится днём защиты трудовым народом своих законных прав, как это было в истории в дореволюционный период.

Нам нужна солидарность. Не время унывать! Нужно объединяться и действовать! Если трудящиеся будут едины, если вместе мы поставим задачу под народный контроль, то добьёмся своих благородных целей.

«Нет — капитализму!», «С коммунистами — к социализму!» — таковы сегодня лозунги крымчан.

Республика Крым.

Требуем перемен

Первомай в Красноярске прошёл под лозунгами: «Долой капиталистическое рабство!», «Правительство — в отставку!». Красный день календаря стал символом взаимной поддержки в общей борьбе за достойное будущее. Праздничная манифестация прошла по главной магистрали краевого центра — проспекту Мира — и собрала около трёх тысяч человек. В этом году протестные настроения существенно усилила колонна садоводов, которых красные власти бесцеремонно лишают участков.

С трибуны митинга говорилось о революционных традициях Первомай, о продолжающей ухудшаться ситуации в стране, о необходимости объединить патриотические силы для борьбы с антинародным режимом.

И, конечно, выступавшие не скрывали радости по поводу того, что нынешний Первомай вместе с нами отмечают граждане Крыма, который вернулся в Россию.

Красноярский край.

Под боевыми лозунгами

В Липецке под звуки духового оркестра краснознаменная демонстрация, организованная обкомом КПРФ, прошла по всем главным улицам города. А затем на площади Петра I состоялся митинг.

Его открыл первый секретарь Липецкого обкома партии, депутат Госдумы Н.В. Разворончев.

— Липецкая область, — сказал он, — из региона-донора превратилась в лощатонную дыру в бюджете — более 5 миллиардов рублей. Недавно Дмитрий Медведев похвастался, что за последние годы в стране открыты порядка 40 крупных производств, забыв упомянуть, что 260 были уничтожены!

Завершил празднование в областном центре концерт, организованный комсомольцами и самодельными коллективами Липецка.

Праздничные мероприятия прошли

в районных центрах области — городах Ельце, Чаплыгине, Грязи, Задонске.

Липецкая область.

И зазвучал баян

В день Первомай коммунисты Мордовии и жители города Саранска вышли на центральную площадь, чтобы потребовать от власти быстрого решения насущных проблем жителей Мордовии.

Праздничные мероприятия начались на Театральной площади Саранска. Там были установлены палатки с символикой КПРФ, организована различная партийной литературы, вывешены красные флаги, плакаты и транспаранты, звучала патриотическая музыка.

В 10.15 началось движение колонны коммунистов и их сторонников к памятнику В.И. Ленина на Советской площади. В праздничной колонне также была сформирована группа ветеранов и «детей войны». Демонстрация завершилась у памятника В.И. Ленину, где под звуки Гимна СССР открылся первомайский митинг. Открыл и вёл митинг секретарь Мордовского рескома КПРФ, первый секретарь Саранского горкома КПРФ А.Н. Парчайкин.

Первомайские мероприятия прошли во всех районных центрах республики.

Республика Мордовия.

Во весь голос

Власти не удалось обезвредить первомайское шествие в Оренбурге. По распоряжению властей полиция перекрыла дорогу автомашине со звукоусилительной установкой, но демонстранты были настроены решительно, и после двадцатиминутного противостояния незаконное распоряжение отменили. Под звуки советских песен и марши, под первомайские призывы люди шли по улице Советской до Ленинского сквера, где у памятника основателю Советского государства состоялся праздничный концерт.

Митинги и шествия прошли во всех городах и районах Оренбуржья.

Оренбургская область.

На Первомайском проспекте

«Наше дело правое! Победа будет за нами!» — такой транспарант несли впереди первомайской колонны рызанские комсомольцы, скандируя лозунги: «Ленин! Партия! Комсомол!», «Наша Родина — СССР!».

Колонна, объединившая активистов КПРФ, ЛКСМ, «Русского лада», РУСО, «Трудовой Ярости» и иных патриотических организаций под красными знамёнами и лозунгами: «Правительство — в отставку!», «Нет — платному образованию!», «Нет — разграблению муниципальной собственности!», прошла по Первомайскому проспекту от площади Победы до площади Ленина, где состоялся митинг.

г. Рязань.

Излечить власть от глухоты

1 мая в Тамбове праздничную колонну демонстрантов возглавила кавалерия — молодые люди в будённовках, красных накидках и с флагом СССР. Ветераны партии и комсомольцы развернули и пронесли по центральной улице большой флаг КПРФ — это символизировало преемственность поколений в партии. В процессе движения

«Коммунисты, вперёд!»

Накануне Первомай депутаты-коммунисты Государственного собрания (Ил Тумэн) РС(Я) преподнесли всем якутянам долгожданный подарок — по их инициативе принят закон об использовании копии Знамени Победы на территории республики. Теперь на всех торжественных мероприятиях, посвящённых Дню Победы, копии этого легендарного алого стяга будут поднимать наряду с Государственным флагом РФ и флагом республики.

В Якутске праздничная демонстрация, в которой участвовали, по официальным данным, около 50 тысяч человек, прошла по проспекту Ленина и завершилась митингом коммунистов на площади Дружбы народов. Красную колонну якутяне тепло приветствовали криками: «Коммунистам — ура!», «Коммунисты, вперёд!», «Дайш КПРФ!».

Первый секретарь рескома Виктор Губарев, открывая митинг на площади Дружбы народов, отметил, что этот праздник, родившийся более века назад, по-прежнему важен и дорог для всех.

Демонстрации и митинги состоялись также в Мирном, Алдане, Нерюнгри, Вилюйске, Верхневилюйске, Чурапче, Сунгарах, Норбасе, Боргоноцах, Бердигестяе и других городах и сёлах.

Республика Саха (Якутия).

По сообщениям корреспондентов «Правды» Александра КОЗЫРЕВА, Марины КОСТИНОЙ, Галины МОХНАЧЕВСКОЙ, Станислава СЛИВКО, Ольги ЯКОВЕНКО и пресс-службы региональных отделений КПРФ.

Организованные коммунистами массовые акции прошли также в республиках: Адыгея, Алтай, Башкортостан, Бурятия, Дагестан, Кабардино-Балкарской, Калмыкия, Карачаево-Черкесской, Коми, Марий Эл, Северная Осетия, Татарстан, Тува, Удмуртской, Хакасия, Чувашской; края: Алтайский, Забайкальский, Краснодарский, Пермский, Приморский, Ставропольский; областях: Амурской, Архангельской, Астраханской, Белгородской, Брянской, Владимирской, Волгоградской, Вологодской, Воронежской, Ивановской, Иркутской, Калининградской, Кемеровской, Кировской, Костромской, Курганской, Курьской, Ленинградской, Магаданской, Мурманской, Нижегородской, Новгородской, Новосибирской, Омской, Орловской, Пензенской, Псковской, Ростовской, Самарской, Саратовской, Сахалинской, Свердловской, Смоленской, Тверской, Томской, Тульской, Тюменской, Челябинской, Ульяновской, Ярославской и в Европейской автономной области.

Символ социальной справедливости

Десятки тысяч человек прошагали в Первомайских колоннах по улицам белорусских городов



ПО ТРАДИЦИИ жители Минска возложили венки к памятнику В.И. Ленина. В торжественной церемонии приняли участие секретари ЦК Компартии Белоруссии, представители посольств Кубы, Венесуэлы, Вьетнама, депутаты-коммунисты, представляющие народ в Национальном собрании и Минском горсовете. В парке имени Янки Купалы прошёл митинг в поддержку социально-экономического курса, который проводит руководство республики.

Со светлым праздником трудящихся поздравил соотечественников президент Белоруссии Александр Лукашенко. «Восходящий в нашу жизнь более века назад Первомай, — говорится в поздравлении, — стал символом социальной справедливости и глубокого уважения к трудовому человеку. В этот день мы выражаем искреннюю признательность ветеранам труда, чьи руки создавали национальное достояние Республики Беларусь, и чествуем молодую смену тружеников, которые приумножают это богатство, укрепляют славные традиции наших предков».

В Токио прошла демонстрация против бедности

ЯПОНСКИЕ РАБОЧИЕ вышли на Первомайскую демонстрацию, организованную Национальной федерацией профсоюзов «Дзэнроэн», требуя повышения оплаты труда и социальной защиты для всех трудящихся, сообщает телевидение государственной компании «ЭнЭйКей». В парке Ёги в Токио собралось около 27 тысяч человек.

Председатель Федерации Сакудзи Дайкоку заявил, что правительство премьер-министра Синдзо Абэ проводит так называемую реформу трудовых отношений, которая нарушает права работников и обслуживает интересы крупных корпораций. По его словам, реформы кабинета министров не решают таких проблем, как увеличение разрыва в уровне благосостояния людей, не искореняют бедность и не изменяют положения, при котором половина молодых работников и женщин не имеют постоянной работы.

«1 мая под знаком гнева»

Под таким заголовком в газете «Юманите» была помещена информация о праздновании во Франции Дня труда

ФРАНЦУЗСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ вышли на Первомайские манифестации в тот момент, когда правительство страны принимает беспрецедентные меры бюджетной экономии. В конце апреля новый глава кабинета министров Манюэль Вальс, назначенный после провала социалистов на муниципальных выборах, с трудом заручился поддержкой плана экономики бюджета на 50 млрд. евро. Документ прошёл в Национальной ассамблее без значительного большинства голосов депутатов. Против этих планов в первую очередь и были направлены протесты трудящихся 1 мая. Демонстрации проходили под лозунгами отказа от политики жёсткой экономии, против печально известного «пакта ответственности», который «отнимает у бедных, чтобы дать ультрабогатым», против планов правительства заморозить на несколько лет заработную плату бюджетников.

По подсчётам профсоюзов, в этот день на улицы французских городов вышли 210 тысяч человек. Наиболее внушительной была демонстрация в Париже: в ней участвовали 65 тысяч человек — значительно больше, чем в предыдущие годы. По призыву профсоюзов массовые шествия состоялись в Тулузе (6 тысяч участников), Бордо (10 тысяч), Лилле (1200). В Марселе, втором по величине городе Франции, на главную улицу — Канебьер, ведущую к Старому порту, вышли 20 тысяч человек. Демонстранты несли огромный баннер во всю ширину улицы со словами: «Увольнения, низкая заработная плата, нестабильность, режим жёсткой экономии: для региона Буш-дю-Рон — хватит!».

По сложившейся традиции демонстрацию в столице Франции открывали представители профсоюзов: старейшей Всеобщей конфедерации труда, «Солидарности», «Рабочей силы». Федерация объединённых профсоюзов. Полноводная человеческая река, расцвеченная красными флагами, яркими плакатами и транспарантами с основными требованиями трудящихся, в течение нескольких часов двигалась по бывшему парижскому восточному предместью, а ныне — улице Фобур-Сент-Антуан, протянувшейся от площади Бастилии до площади Нации. На импровизированной трибуне манифестантов приветствовали лидеры партий, входящих в Левый фронт: национальный секретарь Французской компартии Пьер Лоран, сопредседатели Левой партии Жан-Люк Меланшон (на снимке) и Мартина Бийяр, другие члены руководства ФКП и Левой партии, а также руководители организации «Ансамбль» («Вместе»), объединившей более мелкие партии, входящие в Левый фронт. Давая интервью представителям СМИ, все они подчёркивали важность предстоящих 25 мая выборов — выборов в Европейский парламент. 1 мая кандидаты от Левого фронта в Европарламент присутствовали на демонстрациях в основном в тех регионах, в которых они были выдвинуты.

Оценивая демонстрацию, состоявшуюся 1 мая в Париже, Меланшон заметил: «Неплохо, но не так хорошо, как нам бы того хотелось, демонстрация могла бы быть более мощной, более сплочённой, но я не позволяю себе комментировать стратегию профсоюзов». Лидер Левой партии имел в виду позицию руководства Французской демократической конфедерации труда, второго по численности профсоюза страны, не участвовавшего в демонстрации и собравшего своих членов на митинг на площади Европы. Тем не менее все профсоюзы приняли решение участвовать в демонстрации 15 мая против замораживания роста зарплат госслужащих. «Это огромная проблема и вопиющая несправедливость», — заявляют они.

Анна СЕМЁНОВА,
Доктор исторических наук,
профессор.



5 мая в Одессе состоялись первые похороны погибших в областном Доме профсоюзов, который подожгли 2 мая активисты радикальных организаций. Тела жертв обгорели так сильно, что многим до сих пор не удалось опознать...

Неонацисты «Правового сектора» показали себя «достойными» преемниками палачей Хатыни, наследниками карателей 1940-х! Кстати, милиция не задержала никого из поджигателей.

П ОРАЖАЮТ не только масштабы трагедии, но и реакция на неё со стороны значительной части украинского общества, в частности, так называемой политической элиты. В то время как в огне горели пенсионеры, женщины, одесский поэт, одесские депутаты, вся эта публика в студии Савика Шустера, известного своим шутлерством в формировании общественного мнения, с радостью наблюдала за гибелью своих сограждан в Интернете, с ажиотажем аплодировала наиболее жутким сценам расправы...

Такая реакция политической публики показательно для их паствы, которую провозглашают на ещё более жуткое кровопролитие. Евромайдан, породивший чудовищ, готов принять новую обильную жатву.

«Колорадские скопища ликвидированы», — ликуя, подвела итог этой трагедии «народный депутат» Леся Оробец на своей странице в «Фейсбуке». «Браво, Одесса... Пусть горят черты в пекле. Лучшие повстанцы — это футбольные фаны. Браво», — вторит ей «свободовка» Ирина Фарюх.

«Колорадос», «черти», «свины» — такими оценками «награждали» своих жертв, сгоревших заживо в аду, забытых насмерть идеологических оппонентов, сограждан, которые хотят говорить на родном языке, жить по уставу человечности. Циничными оценками кишит украинский Интернет. Именитые журналисты и простые потребители, так называемые интеллигенты, те, кто 30 ноября прошлого года бился в истерике: «Они же дети!», именую «кровавым» режим Януковича за несколько разбитых физиономий сторонников Евромайдана, ныне не просто восторгаются пущенной кровью, но жаждут физического уничтожения всех тех, кто мыслит иначе!

В заявлении Президиума ЦК Компартии Украины «Новое злодеяние неонацистского режима» отмечается, что трагическое развитие политической обстановки в республике ознаменовалось новым кровавым злодеянием, которое по цинизму и жестокости последствий превосходит всё, что до сих пор происходило в ходе продолжающегося острого противостояния. Более тысячи боеквот из пресловутого «Правого сектора», большинство которых в течение нескольких дней прибыли из западных областей Украины, а также футбольные фаны из Киева и Харькова, вооружённые битвами, бутылками с зажигательной смесью, светомомовыми гранатами, а некоторые и с огнестрельным оружием, при попустительстве правоохранительных органов совершили нападение на палаточный лагерь сторонников Антиайдана.

Президиум ЦК Компартии Украины выражает глубокое сожаление рождением и близким безвзвонно погибших людей, которые стали жертвами безрассудной политики ус-

туповенного в стране правонационалистического режима. Трагические события в Одессе, как и кровопролитие в Славянске, Краматорске, других городах Донбасса, в Харькове, на юге Украины, стали возможными потому, что власть, развязав открытую войну с собственным народом, делая ставку на грубую силу, не считаясь с законными требованиями граждан и дала свободу действиям различного рода незаконным вооружённым формированиям, прежде всего созданным «Правым сектором».

Коммунисты требуют немедленного прекращения военной операции против собственных граждан, расформирования созданных властью и олигархами бандформирований, строгого соблюдения требований Конституции и законов страны, привлечения к уголовной ответственности тех, кто организовал и профинансировал «Одесскую Хатынь».

Глава Одесской областной администрации Немировский, назвавший действия бандитов, учинивших зверские злодеяния, «законными», должен быть немедленно смещён и предан суду.

«Трагические события в Одессе показали, что принёс Украине, нашему народу приход к власти в результате государственного переворота ставленников самых реакционных проамериканских неонацистских сил — духовных наследников фашистских пособников времён Великой Отечественной войны, которые создали в нашем обществе обстановку страха и беззащитности, постоянного психологического напряжения, а сейчас замахиваются на то, чтобы вытравить из народной памяти великий подвиг наших отцов и делов,

Интеграция с изъятиями

Создание полноценного Евразийского экономического союза откладывается на десять лет

Перед майским праздником в Минске прошло заседание Высшего экономического совета Евразийского союза на уровне глав государств России, Белоруссии и Казахстана. Основным вопросом значилось обсуждение хода работы над проектом договора о Евразийском экономическом союзе (ЕврАзЭС), который планируется подписать на саммите «тройки» в Астане 29 мая. Разговор по сути шёл о том, какimoto должен быть союз: полноценным или «усечённым», с ограничениями и изъятиями из бесположной торговли.

Сколько ждать обещанного?

В Белоруссии надеялись, что в проект будет заложена конструкция полноценного, без ограничений и пошлин, экономического союза. Ещё за неделю до минской встречи трёх президентов Александр Лукашенко, отвечая на вопросы депутатов парламента, напомнил обещания, данные Владимиром Путиным и Дмитрием Медведевым: «Мой коллега — российский президент в своё время сказал, что они готовы с 1 января 2015 года снять изъятия и ограничения. Это было сказано в узком и широком кругу. Премьер-министр Медведев об этом тоже говорил, будучи президентом. Больше того, российская сторона всё время настаивала на снятии изъятий и ограничений».

Для Белоруссии особенно болезненны изъятия, вызванные пошлинами на нефть. — Если мы, — на конкретном примере пояснил депутатам Александр Лукашенко, — купили для своего производства, а у нас два мощнейших и крупнейших на всём постсоветском пространстве и в Европе нефтеперерабатывающих заводов, нефть у России по внутренним ценам, принятым в России, Казахстане и у нас, то это наш товар. Мы что хотим, то и будем делать из него, продавать и получать деньги в наш бюджет. А сегодня мы часть денег (из-за возращения пошлин за произведённые белорусской нефтьпродукты, — О.С.) перечисляем в бюджет Российской Федерации. Нам говорит: вы купите этот товар, переработайте и продайте, но часть денег отдайте нам. Это нормальные партнёрские отношения.

Увы! Дело даже не в том, что для Белоруссии нефть оказывается дороже, чем для России и Казахстана. Куда важнее другое. Белорусские потребители нефти попадают в неравные условия хозяйствования по сравнению с российскими и казахстанскими. А ведь равные экономические условия — фундамент любого таможенного союза, тем более его новой, высшей фазы — ЕврАзЭС. Пошлины в подобных организациях — абсолютный абсурд, перечёркивающий саму идею интеграционного объединения.

Россия, заметил Лукашенко, признаёт, что в экономическом союзе такое невозможно. Но признаёт лишь на словах. Позиция её руководства в решении главной проблемы при создании ЕврАзЭС поменялась. На заседании в Минске президент Белоруссии обратил на это внимание и особо подчеркнул, что в основе Евразийского экономического союза должен лежать не нынешний, «усечённый», а полноформатный Таможенный союз, без пошлин и ограничений. «Новаторские» предложения по срокам реализации такого варианта через десять лет, к 2025 году, по его мнению, звучат по меньшей мере странно.

— Превращать, — заявил Лукашенко, — интеграцию в процесс ради процесса по принципу: важен не результат, а участие, думаю, нам не нужно.

К сожалению, именно эти «новаторские» предложения были заложены в проект договора о Евразийском экономическом союзе. Выступая на заседании, президент России Владимир Путин фактически подменил вопрос о необходимости отмены пошлин и ограничений — главный вопрос создания ЕврАзЭС — похвалами за «огромную работу, проделанную по созданию самого продвинутого на постсоветском про-

Единый путь — местные и всеукраинский референдумы

разгромивших фашизм, — говорится в заявлении КПУ. — Мы разделяем возмущение граждан вызывающим поведением национал-радикалов, в том числе с мандатом народного депутата Украины, которые всячески одобряют злодеяния фашиствующих молодчиков в Одессе, называя их «продолжением дела великих националистов», «выражением украинского духа», используют террор и беззаконие для устрашения наших людей».

В заявлении Одесского областного комитета КПУ говорится о том, что одесская трагедия стала очередным звеном в цепи преступлений нынешнего режима на Украине.

В своём личном обращении к народу лидер КПУ Пётр Симоненко отметил, что вслед за отцами-основателями украинского нацизма новые «лидеры нации» поднимают на свои знамёна их лозунги, восклицая: «Наша власть должна быть страшной!».

Говоря о роли нынешней власти, Симоненко подчеркнул, что бесполезно требовать от неё соблюдения Конституции, законов, прав и свобод человека, точно так же, как обращаться за дискредитированным себя поддержкой украинскими неонацистами и национал-экстремизмом европейским и международным «демократическим» институтам и лидерам Евросоюза.

Компартия Украины требует немедленной отставки и привлечения к ответственности исполняющих обязанности президента, премьер-министра, главы СБУ и Генпрокуратуры, руководителей силовых министерств в ведомств, допустивших и поощряющих произвол национал-бандитов и криминальных авторитетов.

Коммунисты требуют от всех сторон конфликта немедленно прекратить любые боевые действия, отвести войска в места постоянной дислокации, освободить все незаконно захваченные здания и объекты, сесть за стол переговоров.

КПУ призывает отменить президентские выборы, внести, на основании результатов местных и всеукраинского референдумов относительно территориально-государственного устройства, иных жизненно важных для будущего страны и народа вопросов, изменения в Конституцию Украины, провести внеочередные выборы в Верховную Раду.

«Только путём мирного урегулирования, опираясь на волю граждан Украины, исключив любое внешнее вмешательство, какими бы благими обещаниями оно ни прикрывалось, мы сможем сохранить целостность и единство страны и народа. Иного пути нет!» — отметил Симоненко в завершение своего обращения.

Сторонники федерализации Украины продолжают контролировать многие населённые пункты восточных регионов. В Славянске, Краматорске и Грушевке все объекты находятся под контролем сил самообороны. Все заводы в Краматорске работают в обычном режиме. Одно из последних бесположностей произошло в городе Константиновка Донецкой области. В других населённых пунктах ситуация спокойная. Под защитой сил самообороны восток Украины продолжает готовиться к проведению референдума 11 мая.

Виктор ТОЛОКИН.
(Соб. корр. «Правды»)
г. Киев.

Пульс планеты

● **ЛИССАБОН.** Португалия решила последовать примеру Ирландии и выйти из предостережённой МВФ, ЕС и ЕЦБ программы международной финансовой помощи объёмом 78 млрд. евро, чей срок действия заканчивается 17 мая. Далее Лиссабон намерен действовать самостоятельно, без внешней поддержки. Об этом сообщил телевидение Португалии Педру Пасуш Козью, глава правящего кабинета, который, несмотря на массовые протесты трудящихся, сократил бюджетные расходы и повысил налоги. Впрочем, португальцам пока рано распускать затянутые пояса: правительство хочет сэкономить ещё около 1,5 млрд. евро в 2015 году.

● **ПАНАМА.** На президентских выборах в Панаме победу одержал кандидат от оппозиционной Панамистской партии, вице-президент страны Хуан Карлос Варела. Его главный соперник, представитель правящей Партии за демократические перемены Хосе Доминго Ариас, признал своё поражение. Варела, который будет руководить государством до 2019 года, пообещал избирателям прозрачное правительство и курс на экономический рост.

● **СЕУЛ.** Премьер-министр Южной Кореи Чон Хон Вон был вынужден подать в отставку из-за критики действенной властью после крушения парома «Севол». Глава правительства, в частности, вызвал негодование корейцев после своего визита к родственникам жертв катастрофы. Многие близкие погибших усмотрели в этом политический пиар, а не искреннее сочувствие. Тем временем власти задержали всех 15 членов экипажа судна. Капитану грозит пожизненный срок за то, что он покинул тонущий корабль одним из первых под видом пассажира. Число жертв катастрофы приближается к двум сотням, более ста человек считаются пропавшими без вести.

● **БРЕН.** Министр обороны Швейцарии Ули Маурер оказался в центре скандала и приобрёл репутацию женовранца после неудачного высказывания в ходе кампании в пользу оснащения ВВС страны новой лёгкой техникой. Расхваливая достоинства шведских истребителей «Грипен», которыми он намерен заменить устаревшие «Тайгер», Маурер сказал: «Держите ли вы у себя дома бытовую технику тридцатилетней давности, если не считать женщины, занимающейся готовкой?» Остроумия министр швейцарки не оценили, и теперь ему приходится оборонять себя от массированной атаки представителей прекрасного пола и организаций, защищающих права женщин.

● **ЛЬЮДЖЕК.** В список 100 самых влиятельных людей планеты в 2014 году, по версии американского журнала «Тайм», вошли знаменитые музыканты и актёры, а также канцлер ФРГ Ангела Меркель, экс-сотрудник американских спецслужб Эдвард Сноуден, президентки США — Барак Обама, Ирана — Хасан Роухани и Венесуэлы — Николас Мадуро, папа римский Франциск.

(По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА.)

стране интеграционного объединения» — Таможенный союз, который, как уже говорилось, из-за существующих пошлин таможенным союзом, по крайней мере полноценным, по сути не является. И назвав подготовленный 600-страничный проект договора о создании ЕврАзЭС документом, который даёт возможность «сделать ещё один шаг в углублении нашего взаимодействия, качественно изменить наше сотрудничество...» Хотя этот «углубляющий взаимодействие и качественно изменяющий сотрудничество» документ отодвинул отмену пошлин, а значит, и создание полноценного Евразийского экономического союза, обеспечивающего равные экономические условия для его членов, до 2025 года.

Под чутким руководством кремлёвской команды

Свою позицию российская сторона обосновала стремлением избежать потерь своего бюджета, который лишился нефтяных пошлин и выгодных ей ограничений в торговле. Что же, довод понятен. Но ведь без создания равных условий хозяйствования ни одного экономического пространства, ни полноценного Таможенного союза и ЕврАзЭС, как и вообще никакой реальной интеграции, быть не может. И «демократическое» изданию, в том числе злешение, белорусские, пишут о создавшейся ситуации с несдерживаемым злорадством. Вот лишь несколько выдержек: «Обещанное десять лет ждуть», «Равноправный партнёрством здесь и не пахнет», «Очередной интеграционный фейк» (от англ. fake — поддельный, нечто фиктивное, что выдают за реальное, — Ред.).

И самое время напомнить сейчас о том, как и кем ситуация эта создана. Точнее, создавалась в течение долгих лет. «Правда» уже рассказывала, как Путин и его команда долгие годы ориентировались на Запад и вели в СНГ по сути антиинтеграционную политику. Как в полном соответствии с планами руководства США разрушали экономический фундамент Союзного государства Белоруссии и России. Как формулировки из документов американских госдепа и конгресса, требовавшие отмены равных условий хозяйствования с Белоруссией путём одностороннего повышения для неё цен на газ и нефть, перечёркивали в документах высшей российской власти и подписывались Путиным. Как прокремлёвская политическая элита поддерживала развал Союзного договора с Белоруссией. Как кремлёвско-олигархические кланы, развязав торговые войны против союзной республике, пытались разрушить и «прихватизировать» её предприятия.

Об одной из причин беспрецедентных попыток расправиться с Белоруссией напомнили последние события. На днях в Борисове, отмечая заслуги Белорусской ассоциации международных автомобильных перевозчиков, Александр Лукашенко подчеркнул: «Наша страна стремится занять достойное место на международном рынке транспортных услуг». И добавил, что тема формирования общего рынка транспортных услуг в создаваемом Евразийском экономическом союзе недавно рассматривалась на саммите в Минске. «Этот вопрос очень серьёзно обсуждался тремя президентами. Здесь абсолютно неоднозначная ситуация: ни Россия, ни Казахстан не хотят

Вопрос, который требует ответа

Этот вопрос задал своим коллегам-президентам Александр Лукашенко: — 1 января 2015 года мы должны будем ответить на вопросы наших граждан: куда мы пришли, что в итоге получили наши государства? Ответы у нас должны быть.

Жизнь уже дала часть ответов. Союзное государство Белоруссии и России так и не создано. Единого экономического пространства и полноценного Таможенного союза нет.

«Нынешний год является годом 20-летия евразийской интеграции», — с пафосом сообщил президент Казахстана Нурсултан Назарбаев. Подумать только! Даже экономическая интеграция трёх государств, не так давно входивших в одну державу, за двадцать лет не состоялась! А сейчас создание их полноформатного экономического союза откладывается ещё на десятилетие.

Сегодня, сообщил Лукашенко, белорусская сторона продолжает вести диалог, прежде всего с Россией, о том, как решить наиболее острые вопросы создания ЕврАзЭС. Договор должен обеспечить равные права всем странам — участникам интеграционного объединения. Наши народы ждут результата. Реального и весомого.

Олег СТЕПАНЕНКО.
(Соб. корр. «Правды»)
г. Минск.

Интервью для «Правды»

А песня всё льётся и льётся

МНОГО ЛЕТ НАЗАД, в 1936 году, на советский экран вышел фильм «Семеро смелых», песня из которого очень быстро стала всенародно любимой. Помните: «Лейся, песня, на просторе, не грусти, не плачь, жена, штурмовать далёко море посылает нас страна...» Почти через сорок лет начальные слова этой песни легли в основу названия вокально-инструментального ансамбля «Лейся, песня!», появившегося на свет в 1974 году на базе Кемеровской областной филармонии и прославившегося на весь СССР благодаря множеству хитов, в том числе «Прощай!», «Обручальное кольцо», «Песенка про сапожника», «Родная земля», «Вот увидишь», «Я так и знал», «Где же ты была?», «По волне моей памяти», «Качается вагон». Сейчас мало кто помнит, что именно в этом музыкальном коллективе свою творческую деятельность начинали ныне такие известные исполнители, как Михаил Шуфутинский, Игорь Иванов, Николай Расторгуев, Валерий Кипелов. В разные годы с ВИА сотрудничали Давид Тухманов, Владимир Шаинский, Эду-

ард Ханок, Леонид Дербенёв и другие композиторы и поэты, чьи легендарные произведения дополнили золотой фонд отечественной песенной классики. За долгую историю ансамбль не раз менял состав и руководителей (за время существования «Лейся, песня!» через неё прошли около ста музыкантов) и чуть было вовсе не канул в Лету в тяжёлый для всей российской культуры эпоху перестройки и последовавшего за ней развала СССР, но, можно сказать, чудом возродился практически из пепла на волне ВИА-ностальгии, охватившей страну в середине 90-х годов прошлого века. Новая летопись коллектива началась в 1997-м, когда бразды правления официально взял на себя бас-гитарист Александр Филаткин — один из участников «Лейся, песня!» в так называемый допереходный период. А его правой рукой впоследствии стала супруга — директор ансамбля и солистка Виктория Филаткина. В интервью «Правде» известные музыканты рассказали о непростой судьбе ВИА, а также поделились своими размышлениями о современной эстраде и многим другим.



Александр Анатольевич, вам довелось творить в ту эпоху, когда бал на советской эстраде правили профессиональные и самодеятельные музыкальные коллективы, получившие название ВИА: период с 1966 по 1988 год даже окрестили вокально-инструментальной эрой. Что выделяло «Лейся, песня!» на фоне обилия поп-, фолк- и рок-групп того времени?

А.Ф. Во-первых, ансамбль сложился солидной духовой группой — по тому времени явление редкое, наблюдавшееся в основном у знаменитых зарубежных коллективов типа «Чикаго», «Кровь, пот и слезы», имевших в своём составе по 15–20 человек. Вот и у «Лейся, песня!» тоже была духовая команда, музыканты которой впоследствии ушли к Алле Пугачёвой в ансамбль «Рецидив». Во-вторых, наш ВИА всегда отличался звонким, хорошо поставленным голосом исполнителей. Абы кого в «Лейся, песня!» не брали.

— Имел место жёсткий вокальный отбор?

А.Ф. Для солистов — обязательно. Уровень мастерства музыкантов в ВИА вообще был очень высоким. Обычно в ансамбль попадали те, кто уже прошёл суровую школу, успев поиграть и в ресторанах, и на танцах, и... на похоронах.

— Говорят, чем выше взлетишь, тем сильнее падать. Пережив популярность, пик которой пришёлся на конец 70-х — начало 80-х годов XX века, став победителем Всероссийского конкурса на лучшее исполнение советской песни «Сочи-78», ансамбль затем столкнулся со всеми «преlestями» перестройки и развала великой державы: советская музыка, уничтожившая переименования в совковую, перестала быть востребованной, певцам же в условиях новой рыночной действительности приходилось выкручиваться, кто как может. Что помогло пережить те нелёгкие времена и отстоять право коллектива на существование?

А.Ф. Времена действительно выдались тяжёлые: после перестройки, если помните, стало не до лирики. Концертные площадки были отданы на откуп коммерсантам — деньги решали абсолютно всё. Появились группы нового формата вроде «Ласкового мая», которым для выступления требовалась всего-навсего кассетка с фонограммой. Этого ребятам с лихвой хватало на то, чтобы собирать полные залы и стадионы. Рядом с ними мы — 16 человек, включая технический персонал, с двумя фурами аппаратуры, световыми установками, разборной сценой и костюмами — выглядели как динозавры. Какая там «Лейся, песня!», когда буквально из каждого утюга неслось «Белые розы, белые розы...», а молодёжь сходила с ума по «Модерн токннг». Спросом пользовались лишь артисты, приносящие реальный доход, причём здесь и сейчас.

Развал страны привёл к исчезновению системы филармоний, а значит, и полному краху программы финансирования музыкантов.

В.Ф. В советское время, когда коллективы существовали при поддержке государства, на них работала вся концертная система: каждый коллектив находился под

крылом какой-либо филармонии с полным административным штатом, создававшим условия для полноценного творчества. Немаловажно, что и в денежном плане тылы всегда были защищены. С развалом СССР практически все ВИА обрели на самостоятельное выживание, точнее, вымирание, так как заниматься организационной работой музыканты не умели да и средств на это не имели. Их можно было сравнить с брошенными на произвол судьбы малыми детьми.

— Так как же вы всё-таки выжили?

А.Ф. Мы продолжали собираться, репетировать. Пытались пробиться на радио, телевидение, старались втиснуться в любой концерт, участвовали в праздничных газет — словом, шли на всё, лишь бы о нас не забыли, упомянули хоть строчкой или видеоснимком в СМИ. Главное, мы выжили в самый тяжёлый период, пришедшийся на середину — конец 90-х годов прошлого столетия. А потом посыпались приглашения: в 2000 году — на «Золотой шлягер» в Белоруссии, в 2002-м — на съёмки концерта «Любимые ВИА в Кремле» и первый «ВИА хит-парад» на «Олимпийском». В общем-то второе рождение коллектива можно датировать 1999 годом, когда мы юридически закрепили за собой историческое советское название (товарный знак) или, как теперь модно говорить, бренд «Лейся, песня!» И сегодня заслуги ансамбля отмечены государственным наградой «Золотая звезда Отечества» за вклад в развитие отечественной эстрады и музыкального искусства.

— В одном из интервью вы однажды подчеркнули: «Для нас служба в коллективе — прежде всего творчество, а не зарабатывание денег». На сколько эти слова актуальны сегодня?

В.Ф. Если бы в 90-е годы Александр взялся за какой-нибудь коммерческий проект и поставил перед собой задачу сколотить капитал, то наверняка сейчас был бы более состоятельным человеком. Однако целью являлось именно развитие творчества, и в жертву ему приносилось финансовое благополучие.

А.Ф. Творчество и по сей день, бесспорно, остаётся на первом месте. Но и бесцельными нас едва ли называли, ибо одними духовными ценностями сыт не будешь: ведь возрождённый ансамбль надо же на что-то содержать. Посему зарабатывать деньги нам просто жизненно необходимо. При этом большая часть средств от концертной деятельности уходит на поддержку коллектива и его дальнейшее продвижение, начиная от аренды помещения для репетиций, пошива костюмов, покупки инструментов и заканчивая записями на радио и телевидении, выпуском пластинок и подготовкой новых музыкальных проектов. Кстати, в этом году «Лейся, песня!» исполняется 40 лет, и мы собираемся достойно отметить свой юбилей. Правда, когда выяснили, какая сумма потребуется на организацию такого мероприятия, нам, честно говоря, стало не по себе. Без денег, увы, никуда... Впрочем, довольно часто

ВИА выступает бесплатно. Ансамбль активно участвует в благотворительных концертах, таких, например, как «Звёзды дарят детям море» в Ярославле, средства от которых перечисляются в фонд детских домов.

В.Ф. И вот совсем недавно, 14 марта, выступили на благотворительном фестивале дружбы «Крымская весна» в Судак.

— Фактически вы побывали там накануне проведения референдума о присоединении Крыма к России.

А.Ф. Так уж получилось. Поэтому, когда знакомые спрашивали, что мы там делали, я в шутку говорил: «Крым завоевывали!»

В.Ф. На самом деле поездка в автономию в тот момент выглядела достаточно рискованным мероприятием: обстановка на Украине накалилась до предела, и, чем обраться в советскую эпоху, сейчас перепевают многие молодые артисты, а дискорверсии хитов тех лет часто звучат на молодёжных дискотеках.

— Получается, вкусовые пристрастия современных слушателей улучшаются?

А.Ф. Вкусовые пристрастия улучшаются, потому что повышается качественный уровень музыки: сегодня появилось много новых талантливых исполнителей, композиторов, музыкантов. Поэтому нельзя сказать, что всё созданное сейчас — это однозначно плохо, а всё советское — хорошо. Каждое музыкальное направление должно иметь свою нишу. Вот у ВИА она была, и когда эту нишу убрали, она так и осталась незаполненной. Но, повторю, интерес к вокально-инструментальным ансамблям молодое, мы по-прежнему привлекаем своей в оперделённой степени универсальностью, поскольку являемся не просто музыкантами или певцами...

— ...а музыкантами, умеющими петь, и певцами, умеющими играть.

А.Ф. Совершенно верно.

— Основу советской песни составляли незаурядная мелодия и профессиональные стили. Раньше, когда по радио или телевидению объявляли или иное эстрадно-вокальное произведение, обычно говорили: «песня на стихи». Теперь же вместо этого слышишь: «текст песни». Бытует даже шуточное выражение «текст слов». С чем вы связываете такие метаморфозы?

А.Ф. На мой взгляд, раньше к созданию песен подходили серьёзнее, этим занимались профессионалы, существовала отдельная категория поэтов — поэты-песенники. Теперь же слова к мелодии Интернет пристраст объявляем: типа «пишу тексты». Заметьте, не стихи. Не берусь судить о качестве такого самодеятельного творчества, но иногда попадаются весьма неплохие стихи, но их едва ли назывешь стихами в классическом понимании этого термина. Кроме того, в советское время не было такой мощной индустрии по «изготовлению песен».

— Точнее, по их штамповке...

А.Ф. Поэтому в СССР было чёткое разграничение на поэта и композитора, творческие процессы разделялись.

Теперь же те, кто выпускает песни, делают всё одновременно. Кстати, сегодня, когда артиста объявляют по телевидению, создателей песни часто вообще не указывают, поскольку авторские права выкуплены и, кто там на самом деле сочинил, никого не интересует.

— По мнению многих известных артистов, вместе с развалом Советского Союза ушла в небывшие и настоящая эстрада: на смену ей пришёл господствующий шоу-бизнес. В чём, на ваш взгляд, принципиальное различие этих двух понятий?

А.Ф. Первое — искусство, цель которого воспитывать музыкальный вкус людей. Второе тоже в какой-то мере искусство, вот только его главная задача уже иная — приносить доход. А посему шоу-бизнес, кующий деньги на раскрутке артистов, едва ли можно назвать искусством в подлинном смысле этого слова.

— Хулители советского прошлого изо всех сил насаждают мнение о том, будто злейшими врагами артистов в СССР являлись цензура и художники, якобы активно мешавшие любому творчеству, сужая рамки таланта. Послушать иных знаменитостей, так их едва ли не под дулом пистолета заставляли исполнять патристические песни, принуждали одеваться в монашеские и не делать лишних телодвижений на сцене. Теперь же, когда никаких запретов фактически не существует, наблюдается полное, до вульгарности и разнузданности, раскрепощение артистов на сцене: нынешние через одного безголосые «звёзды» поют, а точнее, шепчут и подпевают о чём угодно (главным образом о сексе), выходят к зрителям едва ли не в чём мать родила, шеголяя «художественным» беспорядком на голове и обилием макияжа на лице. Про примитивный репертуар взрослых как грибы после дождя «золотых голосов России» и говорить не приходится. Стоит ли, по вашему, вернуться хоть какое-то подобие цензуры на эстраду?

А.Ф. На мой взгляд, сейчас на телевидении всё же появились люди, которые, скажем так, следят за порядком. Лет 10 — 15 назад дела обстояли гораздо хуже: на сцене царил полная вселозволенность. А насчёт того, что в советские времена кого-то там «душили», «наступали сапогом на горло»... то я лично с подобным не сталкивался. Бывало, по несколько раз заставляли сдвигать концертные программы, возвращали их на доработку, но это шло только на пользу. Случались и придиришки к внешнему виду: если у кого-нибудь артиста волосы, например, лезли на воротник, его заставляли стричься.

В.Ф. В любом процессе важно не перегибать, тогда, по сути, в цензуре нет ничего плохого: музыкантов, особенно молодых, необходимо контролировать и направлять. Как говорил Михаил Шуфу-

тинский, руководивший ансамблем с 1976 по 1978 год, коллектив без дисциплины — это дикая гвардия.

— «Лейся, песня!» страдал от цензуры?

А.Ф. Ансамбль скорее становится жертвой вкусовщины. Например, на Всероссийском конкурсе на лучшее исполнение советской песни «Сочи-78» ВИА мог вообще остаться без наград.

— Но коллектив же стал победителем «Сочи-78»...

А.Ф. И тем не менее ансамбль не приглянулся некоторым членам жюри. Музыкантов спасло вмешательство Иосифа Кобзона, сказавшего, что если не присудить первую премию «Лейся, песня!», то тогда её вообще никому давать.

— Постепенное превращение эстрады в шоу-бизнес породило массу болезненных проблем, одной из которых явилось повальное пение под фонограмму. Как с этим обстоит у «Лейся, песня!»?

А.Ф. К сожалению, «фэнара» действительно стала неотъемлемой частью шоу-бизнеса. Скрепя сердце и нам приходится её иногда использовать, хотя бы в силу элементарных технических причин, так как организаторы по финансовым ограничениям далеко не всегда приглашают ансамбль в полном составе. Впрочем, это касается не только «Лейся, песня!», практически все ВИА давно сократили число музыкантов и вооружившись «минусовкой», выступают вдвоём, втроём. Да и устройства мероприятий невыгодно приглашать большие коллективы. И всё же по мере возможностей мы стараемся петь и играть живую, особенно на своих юбилейных концертах.

— До развала СССР «Лейся, песня!» был частым гостем на телевидении. Вы выступали в программах «Служу Советскому Союзу», «А ну-ка, девушки» и т.д. Почему сейчас СМИ практически игнорируют ансамбль?

А.Ф. На самом деле в последнее время телевидение как раз не обделяет нас вниманием: за два года — порядка 20 эфиров (Первый канал, ТВЦ, НТВ, телеканалы «Россия», «Ностальгия» и другие). А вот лет пятнадцать назад всё обстояло иначе: без денег вообще никуда нельзя было съездеть. Но поскольку мы миллионеры не ворочали, то и не светились нигде, разве что на кабельных каналах.

— Получается, патриархи ВИА даже более узнаваемы, чем начинающие артисты?

А.Ф. В финансовом плане — да.

— В своё время в сопровождении ансамбля записывались такие мастера, как Иосиф Кобзон, Анна Герман, Валентина Толкунова, Евгений Мартынов, Яак Йола. Сейчас находятся желающие выступить с вашим ВИА?

А.Ф. Конечно. Например, есть предварительная догово-

рённость о совместном выступлении в Вячеславом Доррыниным, подарившим ансамблю немало хитов. Если же мы не имеем возможности исполнить какую-то песню вместе с тем мастером, с которым она была записана ранее, то справляемся собственными силами. Например, знаменитую «Белую черемуху», записанную Анной Герман в 1977 году в сопровождении «Лейся, песня!», теперь поёт другая Виктория (полное имя Анны Герман — Анна Виктория. — Е.М.) — наша солистка Виктория Филаткина.

— Вас, как человека, отдавшего всю свою творческую жизнь служению эстраде, нельзя не спросить о том, как вам видится будущее «лёгкого жанра» искусства?

А.Ф. Долгое время работая в музыкальной школе преподавателем класса бас-гитары, я заметил неподдельный интерес к своему инструменту. Хотя, казалось бы, какая бас-гитара в классическом музыкальном заведении. Тем не менее многие ребята, окончив школу по классу фортепиано или аккордеона, затем приходили записываться ко мне. Таким образом, если говорить о том эстрадном направлении, которое представляю я, то его будущее, мне кажется, в надёжных руках талантливого молодёжь не даст пропасть нашему делу. За примерами далеко ходить не надо: мой сын Володя, музыкант-барбаничник, одно время играл в «Лейся, песня!»

Большинство песен ансамбля посвящено важнейшим человеческим ценностям — любви, верности, преданности. А что для вас является самым главным в жизни, что импонирует в людях?

А.Ф. Я всю жизнь влюблён в бас-гитару. Возможно, поэтому в молодости людей с гитарой я воспринимал как богов. Тогда мне казалось: у занимающегося музыкой и с человеческими качествами должно быть всё в порядке. Жизнь, естественно, опровергла мои идеалистические представления. Теперь в людях уважаю искренность, порядочность. А главная ценность для меня, бесспорно, любовь.

В.Ф. Согласно с Шашей: любовь — движущая сила всего. Важнее её нет ничего на свете.

— На своей страничке в одной из социальных сетей вы избрали девизом перефразированную древнюю цитату: «Исправляя себя и собой, исправленным, исправши мир». По вашему, музыка является одним из способов самосовершенствования?

А.Ф. Музыкально можно формировать и развивать художественный вкус, но исправить его человека, на мой взгляд, невозможно. Хотя в какой-то мере о музыке, как и о красоте, наверное, можно сказать: «Она спасёт мир».

Беседу вела Елена МОРОЗОВА.

Событие

Александр Зиновьев вернулся в МГУ

ПРОИЗОШЛО долгожданное событие: в Доме культуры Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова открыт Международный научно-образовательный центр имени А.А. Зиновьева. Торжественная церемония состоялась в переполненном студентами и преподавателями зале.

С главным университетом страны Александра Александровича связывают 60 лет жизни. Будущий социолог, писатель, философ и логик стал студентом МГУ в 1946 году, демобилизовавшись из армии. Символично, что центр открылся в преддверии Дня Победы, которую А.А. Зиновьев завоевывал вместе со всем советским народом. Будучи лётчиком-штурмовиком, победный май 1945-го он встретил в небе над столицей напистского третьего рейха.

В МГУ Александр Зиновьев сначала учился, потом преподавал и даже жил. Значительную часть своего научного и творческого пути он провёл вместе с родным университетом. Это был истинно феноменальный путь к созданию своей логической школы, написанию более 70 книг, многие из которых стали мировыми бестселлерами, к признанию в качестве действительного члена многочисленных международных академий, многократного лауреата авторитетных мировых премий, в том числе престижной премии Алексиса де Токвиля.

Приветственные телеграммы в связи с открытием центра прислали некоторые представители власти, а также политических партий.

В мероприятии приняли участие зарубежные гости. Особым моментом церемонии стало награждение студентов — победителей конкурса «Мысли, как Зиновьев. Как нам переименовать Запад». Радостно осознавать, что в России есть молодёжь, которая по-настоящему озабочена судьбой страны.

В ходе торжества была открыта мемориальная доска памяти А.А. Зиновьева. Её создаст Григорий Потоцкий сказал: «Зиновьев учил нас думать. Он был свободен, потому что был честен». А Ольга Зиновьева, вдова Александра Александровича и руководитель центра, говорила так: «Сегодня — фантастический день. Зиновьев наконец-то вернулся домой». По её словам, работа центра планируется по всем основным направлениям масштабной деятельности А.А. Зиновьева. Это социология, логика, философия, математика, словесность, политология, идеология, журналистика, публицистика, изобразительное искусство...

Олег НАЗАРОВ.

Памяти коммуниста

В прямом смысле на «боевом» посту, стоя на трибуне и читая доклад в честь 144-й годовщины со дня рождения В.И. Ленина, 26 апреля на 79-м году ушёл из жизни коммунист с полувековым стажем, секретарь Ивановского обкома КПРФ, кандидат исторических наук, наш товарищ

МАРКОВ Валентин Николаевич

Валентин Николаевич родился 29 мая 1935 года в Юрьев-Польском районе Владимирской области. Получив высшее образование, всю свою жизнь занимался преподавательской работой, был учителем русского языка, литературы и истории, защитив учёную степень кандидата исторических наук, в должности доцента работал на кафедре гуманитарных наук Ивановской государственной медицинской академии.

В.Н. Марков всегда с большой ответственностью выполнял общественные и партийные поручения. Многие годы он был заместителем председателя совета ветеранов ИГМА, членом совета кураторов вуза, членом президиума областного совета ветеранов, председателем Ивановского отделения общественной организации РУСО.

В.Н. Марков был награждён медалью «За освоение целинных и залежных земель», памятными медалями ЦК КПРФ «90 лет ВЛКСМ», «В ознаменование 130-летия со дня рождения И.В. Сталина», «В ознаменование 140-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Светлая память о коммунисте, учёном, добром человеке Валентине Николаевиче Маркове навсегда сохранится в наших сердцах.

Ивановские обком и горком КПРФ, ОКРК и редакция газеты «Слово Правды».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

СЛУБЕФНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстра М», 134305, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 14-04-00456. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 05.05.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.